



හිංසනයෙන් තොර ශ්‍රී ලංකාවක් සඳහා 'අප අය සමග'

ශ්‍රී ලංකාවේ පළාත් පහක සිදුවී ඇති සෑම කාන්තා මිනීමරුම් තුනකින් එකකට වඩා සිදුවී ඇත්තේ ඔවුන්ගේ සම්පතම සහකරුවා විසින් සිදුකළ හිංසනයෙන් ගේ ප්‍රතිඵලයක් ලෙසිනි. හිංසනය නිසා කාන්තාවන් ශාරීරික, මනෝ විද්‍යාත්මක සහ ආර්ථික බලපෑම්වලට ලක්වන අතර එය ඔවුන්ගේ සෞඛ්‍යයට, පවුල්වලට සහ ප්‍රජාවන්ට බරපතල බලපෑම් ඇතිකරයි. මෙම හිංසනයන්ට ප්‍රතිචාර දැක්වීම සඳහා එකිනෙකට සම්බන්ධ ක්‍රියාවන් පරාසයක් අවශ්‍ය වන්නේය.

එක්සත් ජාතීන්ගේ ජනගහන අරමුදල (UNFPA) කැනේඩියානු මහකොමසාරිස් කාර්යාලය සහ කාන්තා සහ ළමා කටයුතු සහ විශ්ලී කලාප සංවර්ධන අමාත්‍යාංශය සමඟ එක්ව හිංසනය අත්විඳින කාන්තාවන්ට සහ ගැහැණු ළමයින් සඳහා වූ වැළැක්වීමේ හා ප්‍රතිචාර සේවා සවිබල ගැන්වීම සඳහා කටයුතු කරයි. 'අප අය සමග' ('We are with HER') නමැති වසර දෙකකායුතු වැඩසටහනකින් අරමුණ වන්නේ කාන්තාවන්ට සහ ගැහැණු ළමයින්ට එරෙහි හිංසනයට විසඳුම් සෙවීම සඳහා ඔවුන් වෙනුවෙන් පෙනීසිටීමට කටයුතු කිරීම පිණිස රාජ්‍ය අංශයේ නිලධාරීන් පෙළගැස්වීමය.

ප්‍රතිපත්ති සම්පාදකයන්, වෛද්‍යවරුන්, නෙදියන්, සමාජ සේවකයන්, උපදේශන සේවා සපයන්නන්, පොලිස් නිලධාරීන්, නීතිඥවරුන් ආදී සෑම කෙනෙකුම හිංසනය හැඩගැසීමට සහ එහි බලපෑම්වලින් සුවපත්වීම සඳහා කාන්තාවන්ට සහ ගැහැණු ළමයින්ට අවශ්‍ය වන්නාවූ සෑම සහයෝගයක්ම ලබාදීම සහ ඔවුන් සමඟ නොසැලී සිටීම සහතික කිරීම මෙම වැඩසටහනෙහි පරමාර්ථයයි.

කාන්තාවන්ට එරෙහි හිංසනය යනු මානව හිමිකම් බරපතල ලෙස උල්ලංඝනය කිරීමකි.

- කාන්තා හිංසනය විය හැකි විවිධ ආකාර**
- කායික හිංසනය
 - ලිංගික හිංසනය
 - චිත්තවේගී පර්තවය
 - ආර්ථික හිංසනය
 - කුටිටනය
 - ලිංගික පහරදීම්
 - ළමා විවාහයන්
 - සයිබර් හිංසනය



ප්‍රවණතාවයෙන් බේරුණු අය උපකාර ඉල්ලා සිටීමේදී ඔවුන් අසරණ නොවූ දෙකලා වී ඇත්තේ නොසිතෙන පරිදි කටයුතු කිරීම සහතික කිරීම පිණිස අපි රාජ්‍ය සේවා නිලධාරීන් සඳහා කාන්තාවන්ට හා ගැහැණු ළමයින්ට එරෙහි හිංසනය පිළිබඳ පුහුණුවක් සහ සංවේදීකරණයක් ලබා දෙන්නෙමු.

කාන්තාවන්ට හා ගැහැණු ළමයින්ට ඔවුන්ට අවශ්‍ය සෑම පියවරකදීම අදාළ කැපවූ සේවාවක් ලබාගැනීම තහවුරු කිරීම සඳහා සෞඛ්‍ය, සමාජ, පොලිස් සහ නීති අංශයන් අතර ගුණාත්මකභාවයෙන් යුක්ත ඒකාබද්ධ ප්‍රතිචාර සේවාවක් නියමු වැඩසටහනක් ලෙස ක්‍රියාත්මක කරන්නෙමු.

සිය ජීවිත කාලය තුළදී කාන්තාවන්ගේ සහ ගැහැණු ළමයින්ගේ ආරක්ෂාව තහවුරු කිරීම සඳහා සාක්ෂි මත පදනම්වූ ප්‍රතිපත්ති සකස් කිරීම පිණිස, අපි කාන්තාවන්ට සහ ගැහැණු ළමයින්ට එරෙහි හිංසනය පිළිබඳ පුළුල් ගැටළු හා සම්බන්ධ දත්ත රැස් කරන්නෙමු.

2018 ජනවාරි 9
2020 මාර්තු මාසය වන විට රාජ්‍ය ආයතන හරහා ලිංගික සහ ස්ත්‍රී පුරුෂ සමාජභාවය පදනම් වූ හිංසනයට පිලියම් සෙවීමේ ව්‍යාපෘතිය සඳහා කැනේඩියානු බොලර් 900,000 ක ආධාර මුදලක් ලබාදීමේ ගිවිසුම් ලිපියට අත්සන් කරන ලදී.

2018 ජූනි 5
සෞඛ්‍ය, සමාජසේවා සහ පොලිස් සහ නීති අංශ ඒකාබද්ධ කිරීම සඳහා ගෝලීය මගපෙන්වීමේ මෙවලම ශ්‍රී ලංකාවේ දී දියත් කරන ලදී. හිංසනයේ අත්දැකීම් සහිත කාන්තාවන්ගේ හා ගැහැණු ළමයින්ගේ බහුමුඛ අවබෝධයන් සඳහා ප්‍රතිචාර දැක්වීම මෙම අංශයන් අතර සම්බන්ධීකරණය මගින් වැඩි දියුණු කළ හැකිය.

2018 ජූනි 5-6
හිංසනයට ලක්වූ කාන්තාවන්ට හා ගැහැණු ළමයින්ට ප්‍රතිචාර දැක්වන සේවාවන්ගේ සම්බන්ධීකරණය සහ ගුණාත්මක භාවය තහවුරු කිරීම සඳහා රජයේ අමාත්‍යාංශ සහ දෙපාර්තමේන්තු, පුරෝගාමී සේවා සපයන්නන්, එක්සත් ජාතීන්ගේ නියෝජිතයන්, සිවිල් සමාජ සංවිධාන සහ රාජ්‍ය නොවන සංවිධාන සඳහා පැවැත්වූ දෙදින වැඩමුළුව.

2018 අගෝස්තු-ඔක්තෝබර්
මානව හිමිකම් කොමිෂන් සභාවේ හවුලකාරීත්වය ඇතිව, මානව හිමිකම් කොමිෂන් සභාව, නීති ආධාර කොමිෂන් සභාව සහ රාජ්‍ය සේවා කොමිෂන් සභාවේ නිලධාරීන් සඳහා අමතර, අනුරාධපුරය, වවුනියාව සහ කොළඹ දී වැඩමුළු මාලාවක් පවත්වන ලදී. හිංසනයේ වින්දිතයින් සහාය ඉල්ලා සිටින විට වෙනස්කම් කිරීමේ අවස්ථාවන් වලදී ගැනීම සඳහා ගතයුතු ප්‍රායෝගික පියවරයන් ගැන වැඩමුළු වලදී අවධානය යොමු කරන ලදී.

2019 පෙබරවාරි මාසය සිට
කාන්තාවන්ට සහ ගැහැණු ළමයින්ට එරෙහි හිංසනය වැළැක්වීමේ සහ ඒවාට පිලියම් සෙවීමේ සාක්ෂි මත පදනම්වූ ප්‍රතිපත්ති කෙරෙහි යොමුවීම සඳහා කාන්තාවන්ට සහ ගැහැණු ළමයින්ට එරෙහි හිංසනය හා සම්බන්ධ පුළුල් ගැටලු පිළිබඳ දත්ත රැස්කිරීම සඳහා ජන හා සංඛ්‍යාලේඛන දෙපාර්තමේන්තුව සමඟ සහයෝගයක් කටයුතු කිරීම.

2019 ජනවාරි
සෞඛ්‍ය, සමාජසේවා සහ පොලිස් සහ නීති අංශ අතර පවතින ප්‍රතිචාර සේවා පිළිබඳව මහනාරාම සහ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්ක සඳහා වන නාමාවලි සකස් කිරීම අවසන් කර ඇත.

2018 ඔක්තෝබර් මාසය සිට
පවතින සේවාවන්ගේ අඩුපාඩු හඳුනාගැනීමට සහ සේවාවන් අතර සම්බන්ධීකරණය සම්මන් කිරීම සඳහා දිස්ත්‍රික් මට්ටමේ උපදේශකයන් මහනාරාම සහ හම්බන්තොට දිස්ත්‍රික්ක වලින් අරඹන ලදී. හිංසනයේ අත්දැකීම් සහිත කාන්තාවන්ගේ හා ගැහැණු ළමයින්ගේ අවබෝධයන් සඳහා සෞඛ්‍ය, සමාජසේවා සහ පොලිස් සහ නීති අංශ ප්‍රතිචාර සේවා ඒකාබද්ධ කිරීමේ නියමු වැඩසටහන සඳහා මෙම උපදේශකයන් යොමු වනු ඇත.

2018 අගෝස්තු මාසය සිට
කාන්තාවන්ට සහ ගැහැණු ළමයින්ට එරෙහි හිංසනයට පිලියම් සෙවීමේ වැඩසටහන ක්‍රියාත්මක කිරීම සහ ඒවායේ බලපෑම වැඩිදියුණු කිරීම සඳහා කාන්තා හා ළමා කටයුතු සහ විශ්ලී කලාප සංවර්ධන අමාත්‍යාංශය විසින් ලබාදෙන නියමනය සහ ඇගයීම සම්බන්ධ සහාය.

එක්සත් ජාතීන්ගේ ජනගහන අරමුදලේ නියෝජිත, ඊජිප්තු හැකැක්කේ මහත්මියගේ පණිවුඩය

කාන්තාවන්ට සහ ගැහැණු ළමයින්ට එරෙහි හිංසනය කවුරුන් දන්නා, ගෝලීය වශයෙන් පවතින සහ සංස්කෘතීන් තුළ රැඳී පවතින ගැටලුවකි. කාන්තාවන්ට සහ ගැහැණු ළමයින්ට එරෙහි හිංසනයට පිලියම් සොයන එක්සත් ජාතීන්ගේ ප්‍රවෘත්ති නියෝජිතයන්ගේ ලෙස එක්සත් ජාතීන්ගේ ජනගහන අරමුදල මෙම ජාතික ගැටලුවට එදායක ප්‍රතිචාරයක් ලබාගැනීම සඳහා පුළුල් පරාසයක පාර්ශවකරුවන් එක්කර ගැනීමට එක්ව කටයුතු කරමින් සිටී.

අපගේ කාර්යයේදී අපි වින්දිතයන් සහ බේරුණු අය අපගේ සහයෝගයේ මඳට ගෙන එන්නෙමු. එසේ කරන්නේ ඔවුන්ගේ පුද්ගල සහ සුවිශේෂ අවබෝධයන් හඳුනාගැනීමෙන් සහ ඔවුන්ගේ හිමිකම්වලට සහ කීර්තියට ගරු කිරීමෙනි. ඇය උපකාර ඉල්ලා සිටීමේදී තාඛන පීඩනයන්ට ලක්වීමක් නොවූ දෙකලා වීමක් සිදු නොවන ලෙසට අපගේ සහායන් සම්බන්ධීකරණය කිරීම අත්‍යවශ්‍ය වන්නේය.

කැනේඩියානු මහ කොමසාරිස්, ගරු ඩේවිඩ් මැකිනොන් මහතාගේ පණිවුඩය

කාන්තාවන් යනු වෙනස්කම් ඇති කිරීමේදී, සංවර්ධනයෙහිදී සහ සාමයෙහිදී බලවත් නියෝජිතයන් පිරිසකි. කාන්තාවන් බලසතු කර ඔවුන්ගේ පුරුෂ ආර්ථික හැකියාවන් සංවර්ධනය කරගැනීමට හැකි වූ විට ආර්ථිකයන් සාර්ථක වන බව කැනඩා රජය විශ්වාස කරයි. කෙසේ වෙතත්, කාන්තාවන්ට හා ගැහැණු ළමයින්ට එරෙහි ප්‍රවණතාවය හේතුවෙන් ආර්ථික වර්ධනයට සහ තිරසර සංවර්ධනයට බාධා සිදු වේ. මෙම ප්‍රශ්නය අමතරවද සහ කිරීම සඳහා සාක්ෂි මත පදනම් වූ ප්‍රතිපත්ති, නීති සහ රෙගුලාසි ද ස්ත්‍රී පුරුෂ සමාජභාවය පිළිබඳ සංවේදී පොදු සේවා ද අවශ්‍ය ය.

"ශ්‍රී ලංකාවේ රාජ්‍ය ආයතන ඔස්සේ ලිංගික හා ස්ත්‍රී පුරුෂ සමාජභාවය මත පදනම් හිංසනය අමතරවද සහ කිරීම" සඳහා එක්සත් ජාතීන්ගේ ජනගහන අරමුදල, කාන්තා සහ ළමා කටයුතු අමාත්‍යාංශය සහ වෙනත් පාර්ශවකරුවන් සමඟ කැනඩා රජය එක්වන්නේ මහත් සතුටිනි.